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INDICE TEMATICO:
Diseno curricular nacional: Competencia 1

Consideracion 1: Cantidades continuas y discretas.

Consideracion 2: Fracciones en cantidades continuas y
discretas.

Analisis de tarea 1
Formalizacion de lo aprendido.
Criterios de Gudino.

Analisis de tareas en la resolucion de problemas con fracciones
homogéneas y heterogéneas.

<0t Resuelve problemas de cantidad

Sistema de numeracién sml.clonos .dltlm\‘
decimal (SND) L —
* Agregar
« Interpretar el valor de posicién « Quitar
en numeros de hasta 4 cifras 5 fas

= Componer y descomponer s Cgom o
* Comparar y ordenar \ para
* Establecer equivalencias ‘_J

* Medir o estimar la masa y i 1sién
el tiempo

 Situaciones
" multiplicativas \

* Repetir o repartir

= Comparar
« Interpretar la nocién parte-todo [ Algoritmos
« Comparar

* Sumar, restar, multiplicar y dividir
numeros naturales de hasta 4 cifras
* Sumar y restar fracciones

» Establecer equivalencias



http://umc.minedu.gob.pe/wp-content/uploads/2020/06/Informe-para-docentes-de-Matematica-%E2%80%93-4.%C2%BA-grado-primaria.pdf
http://umc.minedu.gob.pe/wp-content/uploads/2020/06/Informe-para-docentes-de-Matematica-%E2%80%93-2.%C2%BA-grado-secundaria.pdf

Cantidad continua- Cantidad discreta

Cantidad continua

*cuando sus partes no

pueden ser separadas.

Cantidad discreta

Cuando sus partes estan
separadas o dispersas.

Reflexion sobre lo aprendido.

Cantidades discretas:

Cantidades continuas

- Las partes en la que “separa” el
todo deben equivalentes entre si.

« La particion no debe dejar restos.

- La“reunion” de las partes
reconstituye el todo.

- A mayor cantidad de partes, éstas
partes son mas pequeias.

Las partes en la que separa el todo
deben ser equivalentes entre si, es decir
cada individuo o grupos se cuenta como
una parte que forma un subconjunto.

La particion no debe dejar resto.

La “reunion” de las partes reconstituye
el todo.

El “todo deja de ser una unidad para
convertirse en un conjunto de unidades.
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Analisis de tarea

Analisis de tarea:

* Los estudiantes anticipan su
respuesta a la pregunta:

= ¢Cuantas mujeres hay en el salon?

= Surespuesta fue: hay 3 mujeres, 4
mujeres, hay 12 mujeres.

« Realizamos la comprension del
problemay dibujamos la cantidad de
estudiantes.

= Analizamos qué significa la expresion
EZA

= Explican qué indica el numerador

= Y el denominador.

C.CiCuantos pedazos/
trozos voy @ Tomay
-u'

f > - 11 = - ~Z
@ C LT B GRTE X4
a Tomay
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6 criterios Gudino (2004 ).

- 1.Considerar que una unidad se puede dividir en partes.

- 2. Propiciar el andlisis del todo que sgjfuede dividir, haciendo

énfasis en el denominador (ntiimero de partes a dividir) numerador

(partes a tomar)

- 3. Las partes de la particion agotan el todo ejemplo: Las doce
tiras ocupan toda la tira azul

- 4. El numero de partes no puede ser igual al nimero de cortes.
Ejemplo: los doceavos tienen un numero diferente de cortes. Asi la
segunda tira, tiene un corte y son dos partes, la tercera tiene dos
cortes y son tres partes iguales, asi sucesivamente

- 5.Todas las partes son iguales. Solicita que los estudiantes
manipulen el material y se den cuenta que las partes de acuerdo a
la fila que corresponde son iguales: no hay mas chicas ni mas
grandes?

. 6. Cada parte en si misma se puede considerar como un todo,
propiciar el andlisis y la representacion de equivalencias.
L OFSE
WE)




1.-Un campesino del valle Sagrado de los
Incas (Cusco). Tiene 2 hijos; a uho de ellos
le pidié que en las dos cuartas partes de su
terreno cultive papa, al otro le indicoé que en
la cuarta parte del terreno cultive quinua y €l
se encargaria de cultivar kiwicha en la otra
cuarta parte.

iOQué parce del terreno cultivara el
padre?

Representa usando Ias regletas de colores.

=5

Repre nosconlasr de colores:

+ | +0F +3F -+

Analisis de tarea
Partiremos analizando si se
trata de fracciones
homogénesas (su
procesamientc s mucho
mas facil), o si se trata de
suma vy resta de fracciones
heterogéneas.

La comprensién de =
situacién problemartica, en
este casoc, debe partir de Ia
mediacién del docente, sobre
el uso de referentes:
campesino= pronombre; €.
Tienen 2 hijos: “uno de ellos”,
v “al otro”.

Comprensidn de las
expresiones: 2/4;: 1/4 - 1/4
Uso del material:

Se solicita gque los estudiantes
busquen la tira de fraccicones
Que uUsSaran, es preciso gue se
den cuenta que el problemsa
hace referencia a un terreno
que se ha dividido en & partes
¥ Qque todo el terreno
egquivale a3 4/4 o unidad.

Representacion graficas

Representamos con las regletas de colores:

.
—

Representacion grafica:

Cultivo de
quinua

Cultivo de
kiwicha
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Propésito: Resolvemos problemas con fracciones de diferente

denominador o fracciones heterogéneas.

3 1
1ro observamos como son las fracciones: 4 Yy 8

9.- Ga br|e|a es una artesana de

Chulucanas. EIla tiene una bolsa con arcilla para
fabricar unas ceramicas tipicas de su region.
Observa.

(zabriela sabe que esa bolsa tiene 1/8 kg de
arcilla mas que la cantidad que necesita. ¢ Qué
cantidad de arcilla necesita Gabriela?

Modelo grafico:

Andlisis de la tarea:

De la formulacién del problema
podemos ver que usa referentes

(Gabriela/ ella).

Se observa que se esta
trabajando con fracciones
heterogéneas.

Cantidad inicial: bolsa que
contiene % _de kilo. Cantidad
comparada en mas.

Cantidad sobrante 1/8 mas de lo

que necesita.

Se debe hallar lo que usa
Gabriela.

Representacidon con material: Regletas de fracciones.

2.- (zabriela sabe que esa bolsa tiene 1/8 Kg de arcilla mas que |a

cantidad que necesita. ¢Qué cantidad de arcilla necesita Gabriela?
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11 -Oscar. un estudiante de Moyobamba, tenia Cierta
Cantidad de arrOZ en unabolsa. Elusé 3/ 4 kg de arroz
para preparar juanes, un plato tipico de su ciudad. Al terminar,

le quedé 1/ 2 kg de arroz en Ia bolsa. éQué cantidad de arroz tenia Oscar en
12 bolsa al inicio? Oscar=él

Analisis de tarea

Usz referentes

Tenia cierta | Oscar uso % | Al terminar Solicita como

cantidad de arroz le quedd ¥ respuesta la
determinacién de la
cantidad inicial= “tenia
cierta cantidad™

Esta situacion

% . e problematica tiens
gueds 15 aroz siarto grado de

dificultad porque s=

trata de una fraccion

impropia.

En la representacion

del problema con las

regletas de fracciones

se visuali

una fraccion mixta.

11/4

© puede expresarse
por su equivalente:

5/4 que s como esta
expresads la
alternativa.

Sofia usé 1/ 2 kg de harina para panqueques y
1 /4 kg para que hacer alfajores. ¢ Cuanta
harina usé?
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